

## Základní údaje o studentovi

Fakulta – Masarykův ústav vyšších studií

Obor studia – Řízení inovačních projektů

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí – druhý ročník magisterského studia

## Zahraniční škola

Země: Taiwan R.O.C.

Název zahraniční školy: National Sun Yat-sen Univesity

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy – Business management

Jméno koordinátora zahraniční školy - Hana Ting

E-mail koordinátora zahraniční školy - nsysuexchange@g-mail.nsysu.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty - <http://www.nsysu.edu.tw/bin/home.php>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 20.2.2018

Konec pobytu: 4.7. 2018

Délka pobytu v měsících: 4,5

## Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Reporty studenty, stránky ČVUT, přátelé

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

Tato stránka, důležité zaškrtnout courses taught in enligs a dále podle semetrů. Nebo stačí napsat do Exchange office.

<http://selcrs.nsysu.edu.tw/menu1/qrycrsfrm.asp?HIS=2&eng=0>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Přihláška zaslaná školou, zdravotní potvrzení.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Elektronicky

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Anglickém

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?  
Studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Zvací dopis, studijní plán, pojištění, potvrzení o zapsání do následujícího semestru.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Já si o něj žádal, ale teoreticky to není nutné. Pokud ano, tak stačí zajít na velvyslanectví Taiwanu, které je na evropské a víza si zařídit. Pokud ne, tak vstup na Taiwan je podroben myslím, že 60 nebo 90 dny, kdy, pokud plánujete cestovat, tak stačí vycestovat ze země a následně se vrátit a víza vám budou prodloužena.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Ano škola jej vyžaduje, cenově nejlepší vychází pojištění od ISIC.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Teoreticky ne, ale očkoval jsem na břišní tyfus a žloutenka A.

## Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Pokud víte a máte naplánováno kdy a jak se chcete vracet, tak se vyplatí koupit zpáteční. Pokud ne tak samozřejmě jednosměrnou. Pravda je taková, že i když si budete moci datum letenky změnit, třeba jak nabízí student agency, tak to moc neplatí, protože i tak budete muset dopláct cenu nové letenky.

Procedura na hranicích – co mít u sebe?

Pas a zvací dopis od školy.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Když máte štěstí vyzvedne vás buddík, když ne tak klidně taxíkem či uberem je to jistota.

## Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, jen jeden předmět.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Je na to celý mauná, který pošle škola. V podstatě si student vybere, pak se to potvrzuje, a následující dva týdny se to dá ještě měnit.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Asi ne

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Spíše ne, ale jeden předmět byl zaměřen na pracování na projektech v různých firmách, což by se dalo možná počítat.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Hodně teorie a spousta odborných článků. Nic takové se doma nedělá, takže si člověk musí zvyknout, je to hodně čtení a často i velmi odborná angličtina. Vše se velmi často diskutuje či prezentuje. V půlce a na konci semestru jsou zadány různé projekty a seminární práce.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Těžko posoudit. Více teorie než praxe. Velmi akademické a podle mého názoru málo vhodné pro praktické využití.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Byl přidělován. U jednoho předmětu jsme si museli koupit odborné články za cca 100 Kč.

Jaká je vybavenost kampusu?

Vše co je potřeba pro studium, jídlo, obchod, dokonce i doktor a kadeřník.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Vlastní notebook je základ, internet je všude. Pro tisk a kopírování je v NSYSU vyloženě kancelář pro tisk a kopírování.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, plus je možnost se připojit k host family programu, který dělá akce po celém Taiwanu, kde je vše zdarma jen si student platí cestu.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?  
Zapojil jsem se do místního basketbalového týmu.

## Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?  
Mezinárodní vila

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.  
Celková cena za celý semestr byla 17000 NTD.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Bylo mi to doporučeno a nabídnuto školou. Pokoje jsou po dvou, s klimatizací, společenskou místností, kuchyní, pračkou a myčkou. (pračka a myčka za 10NTD)

Obvyčejné ubytování je stejný pokoj, jen po čtyřech a bez klimatizace, takže se vyplatí si připlatit.

Pokoje jsou vybaveny internetem.

Doporučuji na začátek si přivést povlečení, hygienické potřeby, opalovací krém (na Taiwanu je velmi drahý), příbory, repelent pro komárům, vlastní povlečení, které tam pak člověk nechá. Zbytek, co se dá koupit a v podstatě se dá vše koupit.

Pozor – pokoje nemají matrace, studenti si je musí koupit nebo nějak sehnat.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?  
3 dny

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?  
V kampusu je několik jídelen a restaurací.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)  
Vše je levnější o cca 20%, jen mléčné produkty jsou extrémně drahé (mléko, jogurty apod.)

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)  
Dá se půjčit kolo, MHD taky v pohodě, ale doporučuji půjčit si skútr.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?  
Ubytovat se, doporučuj koupit si simkarta a vyplnit formulář, který dostanete od školy.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ano, měl jsme malou nehodu, ale vše v dokonale v pořádku, rychle a kvalitně vyřešeno.  
Pojišťovna vše proplatila po návratu.

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Nevím

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Doporučuji procestovat Taiwan co se dá, případně si udělat výlet do Vietnamu nebo Hongkongu, či okolních zemí.

## Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Školní stipendium + vlastní úspory

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

a) z toho stravování – 200 NTD na den

b) z toho ubytování – řečeno dříve (celková částka se platila najednou)

c) z toho na cestování a volný čas – jak kdy, ale když se započítá skúrt, jídlo a benzín tak 5000 NTD.

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

50% - v podstatě to stačí na jídlo a ubytování

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Na bankovní účet, vyplaceno myslím v březnu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Doporučuji účet u Unicredit – mají výběry ve všech zemích zdarma. Nebo revoltu.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Za kopírování (1 stránka = 1 NTD)

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

45

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

45

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?  
Vše, co jsem si zapsal mi bylo uznáno. Podmínka je splnit co nejvíce povinných a zbytek doplňujete volitelnými.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?  
Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?  
International office na MÚVS řeší uznání a tvorbu studijního plánu.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?  
Všechny předešlé plus uznání o délce studia a transkript známek

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.  
Až velmi odborná, někdy až moc vědecká, ale přínos velký.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.  
Obrovský, kultura, jazyk, tradice, chování apod.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.  
Se vším jsem byl spokojený a nic mi nechybělo

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)  
Vše co jsem potřeboval by bylo poskytnuto a v rámci 24 hodin jsem vždy dostal odpověď.  
Známka tedy A.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?  
Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?  
Zkušenosti z hlediska kultury a stylu učení.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?  
Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.  
Bohužel nemám